## - ХРОНИКА -

#### С. М. Петрова

# I Международная научно-практическая конференция «Русский мир Азии»

S. M. Petrova

### I International Russian World of Asia Conference

10-12 июня 2022 г. в г. Якутске по инициативе кафедры русского языка как иностранного Филологический факультет провел І Международную научно-практическую конференцию «Русский мир Азии», посвященную 100-летию Якутской Автономной Советской Социалистической Республики. Данная конференция прошла под эгидой ІІ Всероссийского форума «Университеты и развитие геостратегических территорий России». Целями конференции были развитие практико-ориентированного диалога преподавателей РКИ России и азиатских стран СНГ; разработка совместных образовательных проектов, в том числе программ профессиональной подготовки по направлениям бакалавриата и магистратуры; поиски, изучение и продвижение лучших практик в области методики преподавания РКИ; укрепление внешних связей между русистами России и азиатских стран ближнего и дальнего зарубежья. В работе конференции приняли участие Брунова Н. В., Генеральный секретарь МАПРЯЛ, Исполнительный Директор РОПРЯЛ; Коротышев А. В., канд. пед. наук., директор Секретариата РОПРЯЛ и МАПРЯЛ, проректор по международной деятельности и интернационализации РГПУ им. А. И. Герцена; Кузнецов С. А., профессор, Директор Центра коммуникативных компетенций, заместитель директора НИИ проблем государственного языка СПбГУ, вице-президент РОПРЯЛ, МАПРЯЛ; Дроздова О. Е., д. пед. н., доцент, зав. лабораторией междисциплинарных исследований МПГУ, а также русисты из Киргизии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана и российских вузов.

В рамках конференции работали 6 секций. В своих докладах участники конференции раскрывали различные аспекты русского языка в поликультурном пространстве Республики Саха (Якутия), отмечали этапы развития русской литературы в Якутии с XIX в. до современности. Преподаватели кафедры РКИ делились опытом использования цифровой ойкумены в обучении иностранцев в СВФУ, преподаватели кафедры методики преподавания русского языка и литературы говорили о современных подходах к профессиональной подготовке будущих учителей. Преподаватели кафедры журналистики и рекламы и связи с общественностью раскрывали актуальные проблемы глобального киберпространства как принципиально новой среды, механизмов продвижения русского языка в Азии.

*ПЕТРОВА Светлана Максимовна* – д. пед. н., профессор, зав. каф. РКИ, член правления РОПРЯЛ, Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова.



На открытии конференции с приветственным словом выступил ректор СВФУ А. Н. Николаев. Он отметил важность данной конференции и роль русского языка в современном информационном пространстве, а также необходимость его продвижения в странах ближнего и дальнего зарубежья. Активное участие во всех мероприятиях конференции приняли Крутских А. В., Спецпредставитель Президента РФ по вопросам международного сотрудничества в области информационной безопасности, Директор Департамента международной информационной безопасности МИД России и Мельникова О. А., начальник отдела Департамента международной информационной безопасности МИД РФ. В своих выступлениях они говорили о важности сохранения русского языка, который относится к числу основных объектов обеспечения информационной безопасности Российской Федерации.



### Серия «ПЕДАГОГИКА, ПСИХОЛОГИЯ, ФИЛОСОФИЯ»

Во время заседания «Круглого стола» «Русский язык: языковая ситуация в Республике Саха (Якутия) и странах ближнего зарубежья» своими размышлениями о языковой политики в странах СНГ поделились профессор Ахметова Н. А. (Кыргызский национальный университет им. Ж. Баласагына; профессор Журавлева Е. А. (Евразийский национальный университет им. Л. Н. Гумилёва, Республика Казахстан); профессор Нагзибекова М. Б. (Таджикский национальный университет, руководитель Русского центра ТНУ); Уринов А. А., проректор по международным отношениям и Косимов А. Р., ст. преп. кафедры русской филологии из Ферганского государственного университета Республики Узбекистан.

Все участники Круглого стола отмечали роль русского языка как фактора духовного единения народов многонациональной России. В заключение принята резолюция конференции, участники которой выразили готовность совместных действий в продвижении русского языка как системообразующего интеграционного фактора в создания единого информационного пространства стран СНГ и Российской Федерации.

